

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/44/96

26 January 1989

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

第四十四届会议

裁减军事预算

全面彻底裁军：常规裁军

1989年1月25日

德意志民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨转递1989年1月23日德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克就国防委员会关于裁减德意志民主共和国武装部队和常规军备的决定所发表的声明（见附件）。

请安排将本信及附件作为大会题为“裁减军事预算”和“全面彻底裁军：常规裁军”的项目的正式文件分发为荷。

特命全权大使

西格弗里德·扎克曼博士（签名）

89-02249

附 件

1989年1月23日

德意志民主共和国国务委员会主席就国防  
委员会关于裁减武装部队和常规军备的决定  
所发表的声明

为了对裁军进程作出另一项积极的贡献，不使这一进程发生任何中断，为了显示良好意愿和准备通过行动裁减武装部队和常规军备，并希望给予其他欧洲国家一项值得考虑的推进因素，德意志民主共和国国防委员会兹决定如下：

1. 德意志民主共和国国家人民军将单方面和不经谈判裁减 10,000 部队。
2. 国家人民军的人员的大幅度裁减包括：
  - 解散六个坦克团；
  - 拆除 600 部坦克或改装供民事使用；
  - 遣散一中队战斗机；和退役 50 架歼击机。
3. 同时，国家开支将削减 10%。
4. 这项裁减将于 1990 年年底完成，德意志民主共和国国家人民军将改组，使它更具防御性质。

国务委员会主席埃里希·昂纳克在 1 月 23 日瑞典首相英瓦尔·卡尔松访问德意志民主共和国之际，宣告了德意志民主共和国国防委员会所作的这一决定。他又宣布，在同苏维埃社会主义共和国联盟政府密切协调下，计划苏联部队撤离德意志民主共和国的日程表如下：

1989 年就将撤走第 25 坦克师、第 32 坦克师、2 个独立坦克训练团和 8 个独立营；

1990年将撤走第7坦克师、第12坦克师、空袭旅、3个训练团（包括1个坦克训练团）和3个独立营；

这两年中留在德意志民主共和国领土上的苏联摩托化步枪队和坦克师将更具防御性质。

国防委员会主席的声明强调，德意志民主共和国根据其历史责任和人道主义任务行事，尽一切努力确保在德国的土地上只产生和平，而决不出现战争。德意志民主共和国认为这项任务不仅仅符合本国人民的根本利益，而具有更广泛的意义。今天和平与安全保障全人类生存的必要条件。核灾难的危险和本世纪两次世界大战造成的破坏，尤其使欧洲人民不断加深对和平与安全重要性的认识。

德意志民主共和国位于两个最强大的军事组织的分界线上，因此它希望把设置在欧洲的战术核武器包括在裁军进程内，并防止使这些武器现代化。

埃利希·昂纳克重申德意志民主共和国支持在北欧、巴尔干和其他地区建立无核武器区。

德意志民主共和国国家元首还赞同瑞典关于在中欧建立没有战地核武器的走廊地带的建议。

他说，现在是时候了，应该“认认真真”地进行关于禁止化学武器的日内瓦谈判，尽快签署一项公约来全面禁止这类武器。

他说，欧洲安全和合作会议（欧安会）的后续会议上星期在维也纳圆满结束，这为关于削减常规部队和军备的23国谈判铺平了道路。

尽管人们仍有着种种忧虑，但和平解决国际冲突的积极趋势使世界的前途变得更有希望。在这方面，埃利希·昂纳克赞扬联合国发挥日益重要的作用，赞扬瑞典积极参加国际机构的维持和平行动。

德意志民主共和国支持旨在减少军事冲突、实现稳定以及建立和加强信任的一切倡议。